
СРЕЩА С НЕЗАБРАВИМ
ГЕРОЙ ОТ ДЕТСТВОТО

Героите от детските книги 
са незабравими, както са незз 
бравими и големите автори, 
който четем като възрастни. 
Та нали преди да проникнем 
в света на мъдрите литератур 
ни творим, детското ни ;ьрп? 
се докосва до други светове — 
приказни и поетични, до други 
образи на герои -- смели или 
страхливи, . добри или лоши. 
Всеки от нас си спомня с как 
ви силни впечатления е зае-ти 
вал след приказка 1а. прочете 
на от мама и'ш разказана ог 
баба, татко или дядо. II колко 
пъти след това всяка вечер 
сме моли ти: „Мамо, прочети 
ми за...!". Трудно е на нас 
възрастните да кажем кога за 
първи път сме се срещнали 
със Спящата красавица или 
Пепеляшка, с Бурагиио или 
Червената шапчица, с Хитър 
Петър или Баба Яга...

Пинокио. малкото дървено 
човече от книгата на италиа 
неца Карло Колодн, е един от 
тези незабравими образи в дет 
ския свят.-. Та нима ше забра 
еим и другите персонажи ог 
творбата — майстор Череша, 
татко Джепето, Коломбина. 
Феята, д-р Гарван. Котарака,

На 11 април от 19 часа Държавният куклен театър 
• ще преде тави за първи път петата си за сезона премиера 
— „Пинокио", куклена пиеса от Рада Москова тю кишата 
на Карло Колодн „Приключенията па Пинокио“. Постанов
ката е на Пиляна Дочева, сценографията и костюмите — 
на Цветко Цветков, музиката — Кирил Дончев, консул 
тянт по пластика е Стоян Георгиев В спектакъла- участ
вуват артист и те Емилия Топалова. Даниела Цекова', Пвай 
,ю Божков, Димитър Димитров, Ина Филева, Румяна 
Джамбазова, (.оня Ботева. Постановката се посвещава па 
100-1бдишиината на обичането и популярно детско произ
ведение „Приключенията на Пинокио".

Дневната.,. Всички те са оста
нали в нашите души с добро 
1п и лошото в себе си. Но па
ли и хората по света са таки
ва - добри и лоши, хитри и 
справедливи, смети и страшни. 
Ние се срещаме с киша, коя 
то ни разказва приказно и пое 
тично за сблъсъка на етно 
дървено човече е конфликтите 
ни света и разнообразието от 
човешки характери.

С това чувство на вълнение, 
което събужда един обичаи гс 
рои от детството, пристъпиха 
и създателите па спектакъла 
„Пинокио“. А какво остава за 
най-малките — тези, които ог 

скоро са обикнали дървеното 
човече Пинокио.'1 Те очак.аг 
срешаIа си с него с дваж по- 
толямо .тюбош1 и Iво: Пинокио 
ще оживее на сценатъ. Нино 
кпо ще им затоворп, IБлижно 
ще изживее своите весели при 
ключения.

Но срещата на русенските 
дена с малкото човече Пино
кио те стане по .времето, коса
то се навършват 100 години ог 
неговото създаване. За първи 
п ът книга та на Карло Колодн 
„Приключенията на Пинокио 
се появява на 7 юли 1881 юди 
па. Оттогава до днес Пинокио 
живее не само в литературата,

но в мтинобройните тслевизг 
опни, фи.тм-сш п театрални им 
сгановки. Пръззвс-теигето е 
преведено на над 80 езика.

В Италия най тържествети, 
ще се отбележи 100-го тшттни- 
Пата на творба Iа: ще се орта 
визират симпозиум, иосветсъ. 
на творчеството па Карло Го 
лоди, театрален фестивал, из
ложба и други инициативи.

С постановката на спекгакъ 
ла „Пинокио' колективът на 
Русенския куклен театър дава» 
своя прин ;с в общата радост 
на всички деца и възрастни п« 
света в годината па големия 
юбилей на едно.от най-обич;, 
ни те детски произведения. Всич 
ко това е повод деца и въз
растни отново да се. срещнат 
с елин незабравим и любим 
герой ог детството.

Крум ГЕРГИЦОВ


